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розвитку є необхідною умовою для підвищення конкурентоспроможності 

національної економіки в умовах глобалізації та технологічних змін. 
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Державно-приватне партнерство (ДПП) – це система взаємовідносин між 

державою та приватним партнерами, під час реалізації яких об’єднуються 

ресурси обох сторін з відповідним розподілом відповідальності, ризиків та 

винагород (відшкодувань) між ними, для організації взаємовигідної співпраці 

на довгостроковій основі у створенні, відновленні, модернізації або 

реконструкції нових та/або наявних об’єктів, що потребують залучення 

інвестицій, та у користуванні (експлуатації) такими об’єктами. 

В Україні основним нормативно правовими актами, що регулює ДПП, є 

Закон України «Про державно-приватне партнерство» № 2404-VI від 01.07.2010 

року. Відповідно до нього, державно-приватне партнерство – співробітництво 

між державою Україна, Автономною Республікою Крим, територіальними 

громадами в особі відповідних державних органів, що здійснюють управління 

об’єктами державної власності, органів місцевого самоврядування, 

Національною академією наук України, національних галузевих академій наук 

(державних партнерів) та юридичними особами, крім державних та 

комунальних підприємств, установ, організацій (приватних партнерів), що 

здійснюється на основі договору та відповідає ознакам державно-приватного 

партнерства [1].   

Державно-приватне партнерство в Україні, згідно законодавства, може 

здійснюватися у формі концесії, управління майном, спільної діяльності та 

інші. Згідно Закону України «Про концесію» № 155-IX від 03.10.2019 року, 

концесія – форма здійснення державно-приватного партнерства, що передбачає 

надання концесієдавцем концесіонеру права на створення та/або будівництво 

(нове будівництво, реконструкцію, реставрацію, капітальний ремонт та 
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технічне переоснащення), та/або управління (користування, експлуатацію, 

технічне обслуговування) об’єктом концесії, та/або надання суспільно 

значущих послуг у порядку та на умовах, визначених концесійним договором, а 

також передбачає передачу концесіонеру переважної частини операційного 

ризику, що охоплює ризик попиту та/або ризик пропозиції [2].  

Аналіз стану реалізації проєктів ДПП показує, що протягом останніх 

шести років серед проєктів, що реалізуються, найбільшу частку займають 

договори концесії (в середньому – 58%). Станом на 29.01.2025 року частка 

договорів концесії становить понад 40% [3]. 

В Україні необхідність поширення практики ДПП задекларована в 

Концепції розвитку державно-приватного партнерства в Україні. Важливою 

подією на шляху розвитку ДПП в Україні стало затвердження Урядом 16 

грудня 2020 р. за № 1581-р переліку пріоритетних для держави інвестиційних 

проєктів до 2023 року. Попри це в Україні останніми роками не проявлялося 

особливої активності до розвитку ДПП. Так, в Україні, незважаючи на 

наявність розробленого законодавства щодо залучення приватних інвестицій в 

економіку, розвиток державно-приватного партнерства ще не набув 

масштабного розвитку [4]. 

Також варто відмітити, що з укладених договорі ДПП близько 60% не 

виконується, а показник реалізації становить в середньому 16%, що є досить 

низьким показником та індикатором низького рівня розвитку такого 

партнерства в Україні [3]. 

З кожним роком важливість та проблематика ДПП в Україні все більше 

обговорюється в наукових та професійних колах.  

Не зважаючи на щорічне збільшення кількість проєктів державно-

приватного партнерства в Україні (окрім 2022 року), експерти одностайні в 

тому, що ринок цих проєктів у нашій державі перебуває лише на стадії 

становлення. Можна зробити висновок про те, що проблема полягає навіть не в 

кількості укладених угод між державним та приватним партнерами, а в 

результативності та ефективності їхнього виконання [5], що ілюструє наведена 

вище статистика. 

Вітчизняні дослідники зазначають, що діюче законодавство недостатньо 

чітко визначає форми здійснення державно-приватного партнерства, оскільки з-

поміж встановлених у ст. 5 Закону основних форм співпраці держави та 

приватного партнера має місце будь яка форма взаємодії на підставі договору. З 

огляду на це при ідентифікації інших договорів Крутова А. С., Тарасова Т. О. та 

Кащена Н. Б. радять керуватися ознаками їх відповідності механізму державно-

приватного партнерства, і вважати такими державні проєкти та програми, які 

спільно фінансуються державою та приватним партнером на засадах 

проєктного фінансування (законодавство чітко цього не визначає, що утруднює 

віднесення договору до ДПП), зокрема договори на оренду та лізинг, договори 

на управління державним майном, угоди про розподіл продукції, контракт, 

державне замовлення тощо [6].  
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Як зазначає Світовий Банк, Протягом 2016–2021 років Україна значно 

вдосконалила своє законодавство у сфері ДПП/концесій. Було прийнято новий 

закон про концесії; було значно поліпшено закон про ДПП та інші відповідні 

закони й підзаконні акти України. Нормативно-правову базу у сфері ДПП було 

вдосконалено за підтримки з боку ЄБРР та Світового банку. У результаті цієї 

роботи законодавство з питань ДПП зараз у цілому відповідає передовим 

міжнародним стандартам і дозволяє застосовувати сучасні інноваційні підходи 

до структурування ДПП [7]. Проте аналіз редакцій профільних нормативно-

правових актів показує, що за останні чотири роки не відбулось ніяких значних 

змін. На сьогодні чинне законодавство не встановлює чітко визначених прав та 

обов’язків сторін ДПП, відповідальність за недотримання (невиконання) умов 

договору та не регулює фінансові аспекти проєктів ДПП.   

Також, серед основних проблем у галузі ДПП в Україні вітчизняні 

науковці відмічають: 

- недостатність довіри та співробітництва між партнерами; 

- низький рівень фахової підготовки посадових осіб (публічного 

партнера) для підготовки проєктів ДПП та/або незацікавленість багатьох 

держслужбовців на різних рівнях управління у впровадженні проєктів ДПП, 

інерцію їхнього мислення, недостатню якість адміністративних послуг [8-10].  

Щодо останнього, Світовий Банк також відмічає, що навчання з питань 

ДПП здійснюється фрагментарно, нескоординовано та нечасто. Протягом 2020 

та 2021 років Світовий банк і МФК організували навчання з питань ДПП 

переважно для працівників Мінекономіки, Мінфіну та Агенції з питань ДПП.  

Більшість державних органів не виявляють активності в ініціюванні 

проєктів будівництва інфраструктури на умовах ДПП. На цей час лише 

Мінінфраструктури готує пропозиції щодо проєктів ДПП у сферах будівництва 

портів, реконструкції автомобільних доріг і залізничних станцій. Жодне інше 

галузеве міністерство наразі не розглядає можливості реалізації проєктів ДПП.  

Також, за інформацією Світового Банку, кількість ініціативних 

пропозицій перевищує кількість пропозицій ДПП, ініційованих державними 

органами [7], що також є показником незацікавленості з боку державних 

партнерів.  

Вітчизняні дослідники також зазначають повільну реалізацію багатьох 

проєктів ДПП в Україні. Наприклад, по договору, що передбачає будівництво 

вантажного терміналу в аеропорту «Бориспіль», рішення про здійснення ДПП 

ухвалено у березні 2019-го року. Інформації про те, що наразі відбувається із 

цим проєктом, у відкритих джерелах немає [4]. З цього випливає проблема 

закритості інформації про проєкти ДПП. 

Світовий Банк зазначає про неможливість оцінити якість складених 

концептуальних записок і техніко-економічних обґрунтувань проєктів ДПП 

через те, що органи влади відносять їх до «конфіденційних» даних. Попри 

широкі вимоги законодавства щодо прозорості інформації про проєкти ДПП, а 

особливо про концесії, значного поширення набула проблема регулярного 

віднесення такої інформації до «конфіденційної». Мінінфраструктури відносить 
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до конфіденційних документів усі концептуальні записки та техніко-економічні 

обґрунтування проєктів ДПП, навіть якщо вони містять суто базову 

інформацію. Цей підхід суперечить передовій міжнародній практиці, яка 

передбачає конфіденційність лише делікатної інформації комерційного 

характеру [7].  

Розвиток ДПП в Україні повинен стати одним з пріоритетних напрямків 

реформування економіки. Застосування державно-приватного партнерства 

дозволяє підвищити ефективність управління об’єктами державної та 

комунальної власності,  покращує якість публічних послуг для населення та 

бізнесу, створює умови для використання новітніх технологій та запровадження 

інновацій, знижує навантаження на державний бюджет та сприяє оптимізації 

бюджетних видатків на надання публічних послуг та утримання бюджетних 

установ. 

Аналіз стану ДПП в Україні показує, що не зважаючи на законодавчі 

зміни та допомогу міжнародних партнерів розвиток ДПП в Україні досі 

залишається на низькому рівні.  

Для подальшого розвитку та покращення рівня реалізації ДПП в Україні 

пропонується здійснити низку заходів:  

1. Вдосконалення законодавства, що регулює та забезпечує механізми 

створення та реалізації проєктів ДПП, шляхом залучення та врахування 

рекомендації міжнародних організацій, відгуків та пропозицій приватних 

партнерів та досліджень вітчизняних науковців.  

2. Підвищення рівня освіченості у сфері ДПП органів місцевого 

самоврядування шляхом проведення обов’язкового навчання щодо створення та 

реалізації проєктів ДПП на місцевому рівні.  

3. Законодавче врегулювання питання відкритості та конфіденційності 

інформації про проєкти ДПП, посилення громадського контролю за станом 

ДПП в Україні.  
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Конкурентоспроможність потенціалу формується за рахунок низки 

чинників та економічно активних суб’єктів, які забезпечують ефективне 

функціонування елементів споживчого ринку та здійснення господарських 

процесів. Відповідно, залежно від різних ознак та стану споживчого ринку, 

формуються конкурентоспроможність потенціалу. Розглянемо такі ознаки та 

визначимо чинники, які формують конкурентоспроможність потенціалу та 

забезпечують ефективне функціонування вітчизняних підприємств.  

Рівень конкуренції на споживчому ринку визначається кількістю 

суб’єктів господарювання, які функціонують на ньому. На споживчому ринку 

України присутні виробники потенціалу, торговельні підприємства 

(національні та іноземні) та суб’єкти інфраструктури. Необхідно зазначити, що 

середовище функціонування суб’єктів господарювання відзначається високою 

конкуренцією як з боку національних вітчизняних підприємств, так і провідних 

міжнародних торгових мереж [1, с. 212].  

Чинники економічного середовища, що впливають на підприємства 

сировинного комплексу, можуть або перешкоджати цілям, що досягаються, або 

надавати підприємствам можливості в досягненні цих цілей. Метою 

підприємств є забезпечення стійкої роботи, а внаслідок зовнішнього впливу 

може бути порушена стійкість функціонування. У той же час при знаходженні в 


